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A magyarországi iskolák mille-
niumának megünneplésére létreho
zott Iskolatörténeti Emlékbizottság ja
nuár 12-én megtartott ülésén újjáala
kult. Az Emlékbizottság elnöke ismét 
Kosáry Domokos, a Magyar Tudo
mányos Akadémia elnöke; társelnöke 
Báthory Zoltán, a Művelődési és Köz
oktatási Minisztérium helyettes ál
lamtitkára és Várszegi A sztrik pannon
halmi főapát; ügyvezető igazgató Ke
lemen Elemér címzetes főigazgató; tit
kár Bodo Sándor minisztériumi főosz
tályvezető és Kardos József egyetemi 
docens. Az Emlékbizottság 19 tagja 
között van Horváth Tibor, az Orszá
gos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum 

főigazgatója és Poprády Géza, az Or
szágos Széchényi Könyvtár főigazga
tója. Az Emlékbizottság legfőbb fel
adatának azt tartja, hogy az első ma
gyarországi iskola megalakulásának 
ezredik évfordulóját 1996-ban méltó 
keretek között ünnepeljük meg. A 
központi rendezvények közül kiemel
kedik az a három kiállítás, amelyet a 
budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum
ban (a modern polgári közoktatás tör
ténetéről), Győrben (a magyar oktatás 
első évszázadairól) és Debrecenben 
(a reformáció iskolaügyéről) rendez
nek meg. A magyar iskola ezeréves 
történetét bemutató kiállításokhoz 
tudományos konferenciák - köztük 
nemzetközi tanácskozások - és mille-
niumi pályázatok kapcsolódnak. Az 
újjáalakult Emlékbizottság a követ
kező Felhívással fordul „mindazok
hoz, akiknek szívügye a magyar iskola 
múltja, jelene és jövője": 

„1996-ban ünnepeljük a magyar is
kola születésének jelképes ezredik év
fordulóját. A Szent-Márton-hegyi - a 
mai pannonhalmi - bencés kolostor 
falai között 996-ban létesített szerze
tesiskola fontos eleme a magyarság 
Európába való beilleszkedésének. A 
honfoglalással Magyarország földjét 
vették birtokukba őseink, az iskolák 
megszervezésével az európai kultúrát. 
A hajdani iskolákból bontakozott ki 
az az évszázadok során kiteljesedő is
kolarendszer, amely alapjait jelentet
te népünk művelődésének, és mindig 
bizonyítéka nemzetünk felelősség
érzetének gyermekeiért, a jövőért. 
Meggyőződésünk, hogy az elmúlt ezer 
év példaként szolgálhat megújuló 
közoktatásunk számára is. 

Az ezeréves magyar iskola törté-
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nete számtalan lehetőséget kínál az 
évforduló megünneplésére. Ezek so
rában az első helyen említendő a ma
gyar iskolatörténet tárgyi emlékeinek 
felkutatása és bemutatása, iskolai 
gyűjtemények létesítése, helyi és or
szágos kiállítások rendezése. A mille-
nium alkalmat ad a magyar nevelés
történet forrásainak, dokumentumai
nak feltárására és közreadására. A 
szakmai konferenciák a hazai művelő
dés- és neveléstörténet újabb eredmé
nyeinek bemutatása mellett a nem
zetközi kitekintést is lehetővé teszik. 

Az Emlékbizottság reméli, hogy a 
magyar iskola milleniuma az egész or
szág, sőt a határainkon kívül élő ma
gyarság közös ügyévé válik. 

Felkérünk minden nevelési-okta
tási intézményt, hogy a diákok és ne
velők, az oktatók és a hallgatók ösz-
szefogásával tegyenek meg mindent 
intézményük múltjának minél gazda
gabb, teljesebb feltárására, hogy ha
gyományaikkal is segítsék a jelen min
dennapi feladatainak megoldását. 

Kérjük az egyházakat és a vallási 
közösségeket, hogy gazdag tapaszta
lataikkal, egyházi és iskolatörténeti 
gyűjteményeik megújításával kapcso
lódjanak be az ünnepi eseménysoro
zatba. 

Felkérjük a helyi, a megyei és az 
országos közgyűjteményeket, kultu
rális és tudományos intézményeket, 
hogy munkájukban, közművelődési te
vékenységükben megkülönböztetett 
figyelmet szenteljenek a magyar isko
la ezeréves történetének. Felkérjük 
az önkormányzatokat, valamint az 
oktatásügyben érdekelt állami, társa
dalmi, gazdasági, politikai és nemze
tiségi szervezeteket, hogy részvéte
lükkel, erkölcsi és anyagi támogatá
sukkal segítsék a helyi és országos 
programok megvalósítását. 

Kérünk mindenkit - itthon és kül

földön -, hogy járuljon hozzá a mil
lennium méltó megünnepléséhez." 

Az ELTE BTK Könyvtártudo-
mányi-Informatikai Tanszéke az 
1995/96-os tanévre felvételt hir
det: 

1. Tanárképző főiskolai könyvtár 
szakos diplomával rendelkezők szá
mára kiegészítő tagozatra. A képzés 
hároméves (6 félév), kéthetente két
napos elfoglaltsággal. A jelentkezők 
1995 május-júniusában írásbeli és szó
belivizsgát tesznek. (Tandíj: 15 000 Ft.) 

2. Nem könyvtár szakos egyetemi 
diplomával rendelkezők számára 
szakmai információs tagozatra. A kép
zés kétéves (4 félév), kéthetente két
napos elfoglaltsággal. A jelentkezők 
1995 május-júniusában a számítástech
nikai-informatikai jártassággal kap-
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csolatos, felmérő jellegű írásbeli vizs
gát tesznek, majd szóbeli felvételi beszél
getésen vesznek részt. (Tandíj: 25 000 
Ft.) Jelentkezési határidő: 1995. már
cius 1. (Az egyetemek nappali tagoza
taira való jelentkezési űrlap kitöltésével 
és az előírt felvételi díj befizetésével. 
Részletesebben Id. a Felsőoktatási Fel
vételi Tájékoztató 1995. c. kiadvány
ban!) 

A meghirdetett tagozatokkal és a 
felvételi vizsgákkal kapcsolatban érdek
lődni lehet a 2 669 833/2235 melléken. 

Levelező képzés az ELTE TFK-n. 
Az ELTE Tanárképző Főiskolai Kar 
Könyvtár-informatikai Tanszéke le
hetőséget teremt a felsőfokú szakkép
zettséget igénylő, könyvtárosi mun
kakörben dolgozók számára a tovább
tanuláshoz. A képzés 4 éves, egysza
kos, tartalma és követelményei azo
nosak a nappali tagozat érvényes tan
tervével. Ehhez közismereti tárgyként 
a résztvevők kötelezően filozófiatör
ténetet, szociológiát, logisztikát és 
gazdasági ismereteket tanulnak. Ál
lamvizsgára az a szigorlatokat és vizs
gakövetelményeket teljesítő, közép
fokú nyelvvizsgával rendelkező hallga
tó bocsátható, aki elfogadott szakdol
gozatot készített. (A nyelvvizsga bár
mikor letehető, erre egyénileg kell 
felkészülni.) 

A jelentkezőt munkahelyének kell 
javasolni, amely vállalja, hogy az ok
tatás ideje alatt biztosítja a konzultá
ciókon és vizsgákon való részvételt. A 
foglalkozások hetente egy alkalom
mal egész nap - előreláthatólag pén
teken - lesznek. A felvételi előfelté
tele az érettségi és minimum 3 éves 
könyvtári munkaviszony. A felvételi 
vizsga írásbeli és szóbeli részből áll. 

Ezen ismerni kell a -A könyvtár keze
lése. 3. átd. és bőv. kiad. Szerk. Katsá-
nyi Sándor. Bp. 1990 - című könyvet, 
valamint az utolsó 5 év könyvtári 
szaksajtóját. A képzés minimum 15, 
maximum 25 fővel indul. A tandíjat a 
levelező képzésben mindenkor érvé
nyes módon állapítja meg a főiskola, 
mely az 1995/96-os tanévre 20 000,- Ft. 

Jelentkezési határidő 1995. április 
30. A jelenkezési okmányokat és a fel
vételi eljáráshoz csekket az ELTE 
TFK (1075 Bp., Kazinczy u. 25-27.) 
tanulmányi osztályán, vagy a Kar por
táján lehet beszerezni. A képzésről 
további információkat az ELTE TFK 
Könyvtár-informatikai Tanszéke ad a 
267-9267/139-es telefonszámon, hét
köznaponként 9-12 óra között. 

A Pro Bibliothecis Ecclesiarum 
et Scholarum Alapítvány pályázati 
felhívása muzeális könyvállománnyal 
rendelkező középiskolai könyvtárak 
számára. A pályázat célja muzeális ér
tékű egyedi könyvek, kéziratok, okle
velek, térképek stb. restauráltatása. 
Pályázni az alábbi információkat tar
talmazó levéllel lehet: 1. A pályázó in
tézmény neve és pontos címe; 2. A pá
lyázó képviselőjének neve; 3. Saját 
forrásból meglévő fedezet; 4. A resta
urálandó művek bibliográfiai adatai 
és állapotuk rövid ismertetése. 

A pályázatok elbírálásánál azok a 
gyűjtemények, amelyek valamilyen mér
tékben hozzá tudnak járulni a restau
rálás költségeihez, előnyben részesül
nek. A pályázatok beadásának határ
ideje: 1995. május 15. Cím: OSZK-So-
ros Könyvrestaurátor Műhely. 1152 
Bp., Régi Fóti út 77. Érdeklődni lehet 
Jurcsik Erzsébetnél a 16-94-158-as te
lefonszámon. 
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